

环球时报

GLOBAL TIMES

报道多元世界 解读复杂中国

第6239期 2024年5月23日 星期四 每份2元 本期16版 人民日报社主管、主办 环球时报社出版



福花
山东鲁花集团出品
福花面粉有麦香味

福花面粉零添加，诱人的麦香味~

中东问题加剧西方分裂 以方警告“会有严重后果” 欧洲三国承认巴勒斯坦国

●本报驻瑞典特派记者 殷森 ●本报记者 白云怡 范安琪 ●任重 柳玉鹏

当地时间22日上午，爱尔兰总理哈里斯、挪威首相斯特勒、西班牙首相桑切斯在各自国家的首都宣布，将正式承认巴勒斯坦国。“至少在外交层面，2024年5月很有可能作为相当成功的一个月份载入巴勒斯坦史册。”“德国之声”评论说，就在不久前，联合国大会以压倒性多数通过决议，支持巴勒斯坦入联。欧洲三国的这一“历史性”举动在国际社会引发截然不同的反应：巴勒斯坦、沙特、约旦等国表示欢迎和赞赏；以色列反应激烈，召回了驻爱尔兰、挪威和西班牙的大使，以外长还召见了这三个国家驻以色列的大使；白宫国家安全委员会一名发言人称，承认巴勒斯坦国应该通过谈判，而非单方面行动。“中东问题再次分裂了西方阵营。”俄罗斯《报纸报》引述一名学者的话如是称。22日接受《环球时报》记者采访的专家认为，欧洲三国的外交决定具有强烈的象征意义，也将产生“示范效应”和“连锁反应”，但国际社会的进一步施压恐怕难以改变以色列在加沙继续推进军事行动。

“这是历史性一步”

“今天，爱尔兰、挪威和西班牙宣布，我们承认巴勒斯坦国。”当地时间22日，哈里斯在柏林举行的一场新闻发布会上这样表示。根据爱尔兰外交与国防部长马丁的说法，三个国家的这一决定都将在5月28日生效。

美国有线电视新闻网（CNN）称，爱尔兰、西班牙和挪威领导人认为，决定承认巴勒斯坦国是中东地区迈向和平的“重要一步”。他们都强调了巴勒斯坦国家地位在落实“两国方案”中的关键作用。

哈里斯22日告诉记者，这是实现“永久和平”的关键举措，具有“强大的政治和象征价值”，“它展现了我们的观点，即巴勒斯坦拥有并且应该能够维护一个国家的全部权利”。哈里斯提醒道，这虽然是“基于是非曲直”的决定，“但我们不能忽视的是，生活在加沙的巴勒斯坦人正经历骇人听闻的痛苦、艰难与饥饿”。斯特勒22日说，加沙战争清楚地表明，“必须在解决巴勒斯坦问题的基础上实现和平与稳定”。

“这是历史性一步。”西班牙《日报》22日这样评论该国政府当天宣布的外交决定。桑切斯22日表示，“西班牙人民能高昂着头，问心无愧地说，他们站在了历史正确的一边”，国



当地时间22日，西班牙首相桑切斯在议会上发表讲话，宣布西班牙将于5月28日正式承认巴勒斯坦国。图为桑切斯讲话结束后与议员共同鼓掌。（法新社）

际社会对巴勒斯坦民众拖欠的“历史债务”已有几十年之久，“是时候把言语转化为行动了”。

巴勒斯坦总统阿巴斯22日对爱尔兰、挪威和西班牙的决定表示欢迎。他在一份声明中说，三国的决定，是对因以色列单方面政策特别是以军在加沙地带军事行动而受损的巴以“两国方案”的挽救，是对巴勒斯坦人民合法权利的支持。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）22日发表声明，呼吁其他国家也承认巴勒斯坦国。哈马斯政治局一名高级别成员告诉法新社，欧洲多国的承认是巴勒斯坦人民“勇敢抵抗”和“传奇般毅力”所带来的直接结果。

CNN说，爱尔兰、挪威和西班牙的最新行动有助于促进巴勒斯坦事业，但势必会造成与以色列关系紧张。“以色列对此表示愤怒。”法新社22日称，对于前述欧洲三国的举动，以色列强烈反对，称这等同于“奖赏恐怖主义”。为进行“紧急磋商”，该国召回了驻爱尔兰、挪威和西班牙的大使。以色列外长卡茨用“扭曲”形容三国的做法，并称“历史将会铭记，西班牙、挪威和爱尔兰决定给……哈马斯颁发金牌”，

“以色列不会坐视不管，他们会面临严重后果”。

22日，以色列方面召见了爱尔兰、挪威和西班牙驻以色列大使，以表达谴责。据法新社报道，在会中，以方让三国大使观看了哈马斯去年10月7日袭击以色列的视频。另据美国哥伦比亚广播公司（CBS）报道，以色列国家安全部长本-格维尔22日到访了位于耶路撒冷的阿克萨清真寺广场，宣称该圣地“只属于以色列”。本-格维尔说，自己此访是对爱尔兰、挪威和西班牙举动的回应。

巴以问题将迎来“纠偏”？

法新社称，在193个联合国会员国中，超过140个承认巴勒斯坦国。据美联社报道，比利时政府在22日召开的会议上讨论是否要承认巴勒斯坦国。马耳他外交部22日表示，将在“条件合适时”承认巴勒斯坦国。

“这是一连串闪电般的公告。”CBS说，爱尔兰、挪威和西班牙的行动可能会推动其他欧洲国家承认巴勒斯坦国，或许能促使联合国采取进一步行动，并导致以色列更加孤立。

美联社认为，这三个国家的举措有助于提升巴勒斯坦的国际地位。此外，欧洲议会选举即将在6月举行，中东议题将更加突出。中国人民大学国际关系学院教授田文林22日对《环球时报》记者表示，欧洲三国的外交决定，对防止巴以问题被边缘化有积极作用。

法新社提及，包括美国在内的大部分西方国家政府都表示，他们终有一天会承认巴勒斯坦国，但前提是，巴以就边界、耶路撒冷地位等棘手问题达成协议。法国外长塞茹尔内22日称，对于法国而言，承认巴勒斯坦国并非“禁忌”，但现在不是合适的时机。

“我们正在见证西方世界事实上的分裂。”“今日俄罗斯”电视台22日援引俄学者奥尔洛夫的话说，欧洲三国作出该决定的催化剂是以军在加沙过度使用武力。（下转第二版）

中方反制美军工企业及高管人员

（文见第三版）

- 本期导读 马克龙亲赴南太属地“灭火” (2版)
- 国内大厂开卷，大模型纷纷降价 (11版)
- 是否追随美国关税政策，考验欧洲战略自主 (14版)
- 俄首次战术核演习引西方高度关注 (16版)

将与各界领袖见面 寻找重启对话线索

马克龙亲赴南太属地“灭火”

本报驻法国特派记者 于超凡 本报特约记者 王逸

据法新社22日报道，法国总统马克龙21日晚出发前往法国位于南太平洋的海外属地新喀里多尼亚。过去一周，该地区一直处于致命的暴乱中。到目前为止，骚乱已致至少六人死亡，数百人受伤。报道称，这个曾经美丽的度假胜地现在已变得满目疮痍，到处是被烧焦的汽车，被摧毁的商店、企业和学校。

当地时间21日，法国政府发言人特韦诺突然宣布马克龙要去新喀里多尼亚的消息，并称总统希望借此缓和当地对法国实施新投票规则计划的不满情绪。特韦诺表示，“面对暴力活动的发生，我们的首要任务是恢复平静和秩序”。他强调，在一切恢复正常之前，法国还有许多工作要做，目前政府已经全面动员起来。据美联社22日报道，马克龙办公室表示，预计他将在新喀里多尼亚停留一天。

法国总理阿塔耳21日对议会表示，马克龙将会见当地政治、商业、公民和青年领袖，旨在寻找“重启对话的线索”，以寻求签订“全面的政治协议”。一名与马克龙关系密切的官员告诉法新社，马克龙此行能够“回答新喀里多尼亚人在重建和政治方面提出的许多问题”。

法国内政部长达尔马宁21日表示，他与法国国防部长和海外领土部长将陪同马克龙一同前往。在马克龙一行抵达之前，新喀里多尼亚的抗议者连夜竖起了新的路障，与法国增援的警察玩起了“猫捉老鼠”的游戏。当地官员表示，骚乱目前已经平息，但没有结束。

路透社无人机拍摄的画面显示，首都努美阿受损的建筑物上空升起浓烟，道路路障也在燃烧，抗议者和警察之间的冲突仍在继续。来自卡纳克社会主义民族解放阵线的吉米·纳乌纳说：“警察部队四处清理这些路障，但随后，年轻人又把它们竖起来，就像一场猫捉老鼠的游戏。”纳乌纳表示，卡纳克社会主



当地时间22日，警察与抗议者在新喀里多尼亚的一处十字路口发生冲突。(IC photo)

义民族解放阵线曾呼吁抗议者拆除限制努美阿通行和食品供应的路障，但收效甚微。现在，局势很大程度上取决于马克龙在访问期间会说什么、做什么。

特韦诺21日还表示，又有1000名法国安全部队成员抵达新喀里多尼亚，以支持已经在岛上的1700名安全人员。达尔马宁告诉议会，新喀里多尼亚的警察和宪兵人数将很快达到3000人。法国24小时网站22日报道说，法国总理阿塔耳21日表示，新喀里多尼亚的骚乱已有所缓解。从法国增派的安全部队的一部分将部署到“高度敏感”地区。执法人员已经逮捕了280多名“骚乱分子”。当地司法人员表示，大约有400家商店和企业遭到破坏。新喀里多尼亚政府21日表示，电信服务提供商成功阻止了针对该地区互联网提供商的“前所未有的”大规模网络攻击，并表示这是在马克龙宣布访问后不久发起的。

法新社22日报道称，被困游客已开始逃离。澳大利亚和新西兰21日已经派

遣政府飞机前往新喀里多尼亚，协助两国被困国民撤离。澳大利亚外交部长黄英贤22日表示，有108名澳大利亚人和其他游客乘坐两架政府专机抵达布里斯班。“感谢上帝，我回来了”。澳大利亚游客玛丽·哈腾抵达布里斯班时说。她大部分时间都被困在努美阿的酒店，“那里一片混乱”。同时，新西兰22日也将50名乘客载回奥克兰。法国政府21日表示，预计未来几天将会有更多航班，撤离约500名法国和外国游客。

美联社21日报道称，几十年来，寻求新喀里多尼亚独立的卡纳克人，与殖民者后裔以及在岛上定居并希望留在法国的其他人之间一直存在紧张关系。路透社22日称，马克龙政府的选举改革法案引发了这场骚乱。一些法国反对派和其他太平洋岛屿的领导人表示，马克龙应该废除或暂停选举改革。

美国在线网站21日报道称，新喀里多尼亚的暴力事件引发了对法国殖民历史的新一轮讨论，以及对马克龙处理殖民主义遗留问题的新质疑。法国曾在非洲有过殖民地，当地一些民众的不满情绪导致有人呼吁法国军队撤离。▲

(上接第一版)此外，这也反映了美国的影响力正在下降。

兰州大学“一带一路”研究中心执行主任朱永彪认为，在巴以问题上，今后可能将有包括西方国家在内的更多国家不再站在美国的固有立场一边。上个月，美国否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的安理会决议草案。而在本月10日，第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议，认定巴勒斯坦符合联合国宪章规定的联合国会员国资格，应被接纳为联合国会员国。美国、以色列等9国投了反对票，英国、德国、乌克兰等25国弃权。朱永彪对《环球时报》记者说，以色列军事行动导致的大规模人道主义危机正引发更广泛的不满和担忧，巴以问题或将迎来一个“纠偏”的过程。

对加沙战争走向恐影响有限

英国《卫报》称，欧洲三国宣布承认巴勒斯坦国，正值加沙经历了已持续7个月的残酷战争，这引发了全球对停火以及实现该地区持久和平的呼吁。法新社说，这是以色列本周遭遇的第二次

“外交打击”。国际刑事法院(ICC)检察官卡里姆·汗20日宣布，他正向ICC申请对以总理内塔尼亚胡、防长加兰特，以及3名哈马斯领导人发出逮捕令。

在美联社看来，爱尔兰、挪威和西班牙的外交决定也能给以色列带来更大压力，以让其就结束加沙战争展开更加积极的谈判。但田文林认为，这三国的表态对当前加沙局势走向的影响可能较为有限，以色列很难改变既定的军事部署。CNN22日也评论说，这三个国家的举措或许能给盟友施压，让他们在巴以冲突上采取更坚定的立场。然而，截至目前就连美国的施压也没有对内塔尼亚胡的想法产生重大影响。

上海外国语大学中东研究所教授刘中民对《环球时报》记者说，欧洲三国的最新表态具有很强的象征意义，也能为巴勒斯坦建国创造更有利的国际法基础和舆论环境。但从现实状况来看，巴勒斯坦距离成为一个事实上的主权国家恐怕还有一段相当长的时间。“真正的建国不仅需要外部承认，还需要稳定的领土、能够独立治理国家的政府、自己的军队，以及内部分裂的局面得到解决。”▲

据越通社报道，越南第十五届国会第七次会议22日投票选举越共中央政治局委员、原公安部长苏林为国家主席，他随后正式宣誓就任。22日，中国国家主席习近平致电苏林，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

越通社称，苏林22日在宣誓就任后表示，将同越共中央委员会、政治局、书记处同志一道不断提高党的领导、执政力和战斗力；坚决反腐败、反消极，防止和击退“自我演变”“自我转化”；密切党群关系；发扬社会主义民主，加强秩序和纪律；集中精力建设先进、富有民族特色的越南文化；全面同步推进国家革新事业和现代化进程。

苏林宣誓就任越南国家主席

本报记者 赵觉理

根据越通社发布的简历，苏林1957年出生于越南兴安省，现年66岁，是越共第十二届、十三届中央政治局委员，长期在越南公安部任职，2016年4月起任公安部长。苏林是2021年至2026年任期内的第三位越南国家主席，他的就任也代表越共中央总书记、国家主席、政府总理和国会主席的“四驾马车”再次配备齐全。

苏林的就任正值越南高层出现频繁人事变动之际。过去一段时间内，阮春福和武文赏曾先后于2023年1月和今年3月辞去越南国家主席职务。被视为有望接任国家主席职务的国会主席王庭惠、越共中央书记处常务书记张氏梅也接连辞职。据越南媒体报道，他们辞职的原因都是违反了党员干部相关纪律规定。

美联社等外媒在报道中均提及，作为国防部长的苏林被视为越南反贪运动的执行者，他也是越共中央总书记阮富仲亲自兼任主任的越共中央反腐败指导委员会的副主任。新加坡《联合早报》称，2013年，阮富仲发起名为“熔炉”的越南反贪运动，包括部长和市长在内的多名高官被起诉或下台。

本月20日，越共中央政治局委员、越南国会常务副主席陈青敏当选为新任越南国会主席，陈青敏随后宣誓就职。▲

法德两国右翼政党“彻底决裂”

本报驻德国特约记者 青木

“勒庞与德国选择党决裂”，德国电视二台22日称，在去年11月德国波茨坦举行关于欧洲移民的秘密会议后，极右翼政党法国“国民联盟”已与德国选择党保持距离。如今，两党因为德国选择党的欧洲选举主要候选人马克西米利安·克拉的不当言论彻底决裂。“国民联盟”表示将停止在欧洲议会中与德国选择党合作。

“国民联盟”竞选经理亚历山大·卢贝特向德国电视二台表示，该党主席和欧洲选举的主要候选人巴尔德拉做出了这一决定。法国《解放报》和法新社此前也对此进行了报道。目前，德国选择党和“国民联盟”都属于欧洲议会团体“身份与民主”(ID)。但最近，因为对移民问题的立场分歧，两党的裂痕逐渐加大。德国选择党成员曾提出大规模驱逐移民出境的计划，在德国引发反右翼

极端主义的示威潮。“国民联盟”领导人勒庞也提出批评，甚至威胁要终止与德国选择党的合作。克拉随后向勒庞保证，这些问题都会得到解决。

但克拉最近关于纳粹党卫军的声明却导致了两党的最终决裂。克拉在接受意大利《共和报》采访时表示：“我永远不会说任何穿着党卫军制服的人就自动成为罪犯。”当被问及党卫军是否是战犯时，他回答说：“罪犯的比例肯定很高，但并非全部都是罪犯。”

法国“国民联盟”与德国选择党决裂后，德国选择党领导层也正在与克拉保持距离。克拉在社交媒体上表示，因为自己的争议性言论，将取消后面的欧洲选举活动，以及退出德国选择党的联邦执行委员会。但他又辩解称，自己的言论被用作伤害德国选择党的借口，而德国选择党必须保持团结。▲

欢迎关注
《环球时报》
微信订阅号

新疆其亚铝业... 立睿环保科技有限公司... 铝产能转移... 环境影响评价... 环评报告... 环评公示... 环评公示(连... 有限公司... 连云港... 生产项目已委托... 研究有限公司开展... 江苏省有关规定... 查阅环境影响报告... 或填写该项目公... http://www.jslyc... 有什么意见和建议... 十日内,联系建设... 反馈环保意见。
拜城县红山铁矿... 根据环境影响... 办法等规定,特开... 金矿有限公司开... 矿“征求意见和... 取社会各界对该... 有关环境保护工... 一、公众可联系... 0991-8820275)或... 方式13999923538... 子版报告书。
二、征求意见的公... 评价范围内及项... 项目的意见和建议... 山乡卡尔果尔一... 方式及途径:函... 函等形式,向建设... 设环评工作的意... 公众提出意见起... 起,10个工作日内... 拜城县红山铁矿... 本厂广告为信息... 承担法律责任的... 依据